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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“การเจรจา ระหว่าง พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา กบั พ.ต.ท.ทกัษณิ ชินวตัร”  
เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “การเจรจา ระหว่าง พล.อ.ประยุทธ์  จันทร์โอชา กับ พ.ต.ท.ทักษิณ  ชินวัตร” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 18 – 19 กุมภำพนัธ์ 2558 จำก
ประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทัว่ทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,254  หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบัขอ้เสนอให้ พล.อ.
ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ นำยกรัฐมนตรี เดินทำงไปเจรจำกบั พ.ต.ท.ทกัษิณ  ชินวตัร เพื่อสร้ำงควำมปรองดอง อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชี
รำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล”  ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บ
ขอ้มูลดว้ยวธีิกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี  ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) 
ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อขอ้เสนอให้ พล.อ.ประยทุธ์  จนัทร์โอชำ นำยกรัฐมนตรี เดินทำง
ไปเจรจำกบั พ.ต.ท.ทกัษิณ  ชินวตัร เพ่ือสร้ำงควำมปรองดอง พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 34.69 ระบุวำ่ เห็นดว้ย กบัขอ้เสนอใหมี้กำร
เจรจำกบั พ.ต.ท.ทกัษิณ  ชินวตัร รองลงมำ ร้อยละ 33.57 ระบุวำ่ ไม่ควรมีกำรเจรจำ กบั พ.ต.ท.ทกัษิณ  ชินวตัร ร้อยละ 22.09 ระบุวำ่ กำร
เจรจำควรเกิดข้ึน หลงัจำก พ.ต.ท.ทกัษิณ  ชินวตัร กลบัมำรับโทษในประเทศไทยก่อน และร้อยละ 9.65 ไม่ระบุ / ไม่สนใจ 
 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อกำรปรองดอง พบวำ่  ร้อยละ 36.18 ระบุวำ่ ให้ด ำเนินกำรตำมกฎหมำยอยำ่งยติุธรรม
กบัทุกกลุ่ม ร้อยละ 34.19 ระบุวำ่ ทุกกลุ่มตอ้งเคำรพกฎหมำยและค ำตดัสินของศำล ร้อยละ 11.74 ระบุวำ่ ทุกกลุ่มเขำ้สู่กระบวนกำรเจรจำ
ปรองดอง ร้อยละ 7.19 ระบุวำ่ ทุกฝ่ำยตอ้งยอมรับผลกำรเลือกตั้งในคร้ังหนำ้ ร้อยละ 7.03 ระบุว่ำ ออกกฎหมำยนิรโทษกรรมให้ทุกฝ่ำย           
ร้อยละ 6.39 ระบุวำ่ เร่ิมตน้ใหม่หมดดว้ยกำรห้ามสมำชิกทุกกลุ่มกำรเมือง อดีตนกักำรเมืองทุกพรรคเขำ้สู่สนำมเลือกตั้ง ร้อยละ 6.15 ระบุวำ่ 
ห้ามไม่ใหทุ้กกลุ่มกำรเมืองเคล่ือนไหวปลุกระดม ร้อยละ 5.43 ระบุวำ่ ไม่ตอ้งท ำอะไรเพรำะกำรปรองดองไม่สำมำรถเกิดข้ึนไดจ้ริง ร้อยละ 
3.51 ระบุวำ่ ออกกฎหมำยนิรโทษกรรมใหทุ้กฝ่ำย แต่ยกเว้นแกนน ำ ร้อยละ 3.27 ระบุวำ่  ตั้งคณะกรรมกำรปรองดองแห่งชำติ ร้อยละ 1.68 
ระบุวำ่ ก ำหนดเร่ืองปรองดองไวใ้นรัฐธรรมนูญ ร้อยละ 0.48 ระบุอ่ืนๆ เช่น กำรตดัสินใจท่ีเด็ดขำด /เดินตำมโรดแมพของนำยก /อยำกให้
รัฐธรรมนูญยกเลิกระบบบญัชีรำยช่ือ /ใชร้ะบบ คสช. ต่อไปอีก 10 ปี /ทุกองคก์รจะตอ้งเป็นกลำง /ทุกคนตอ้งรู้หนำ้ท่ีของตนเองและท ำให้ดี
ท่ีสุด และร้อยละ 7.35 ไม่ระบุ / ไม่สนใจ 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อสถำนกำรณ์ควำมขดัแยง้ทำงกำรเมือง หลงัจำกกำรเลือกตั้งคร้ังหนำ้ พบวำ่ ประชำชนส่วน
ใหญ่ร้อยละ 43.30 ระบุวำ่ สถำนกำรณ์ควำมขดัแยง้ทำงกำรเมืองจะเหมือนเดิม รองลง ร้อยละ 32.54 ระบุวำ่ สถำนกำรณ์ควำมขดัแยง้ทำง
กำรเมืองจะลดลง ร้อยละ 9.01 ระบุว่ำ สถำนกำรณ์ควำมขดัแยง้ทำงกำรเมืองจะเพ่ิมข้ึน ร้อยละ 3.27 ระบุวำ่ สถำนกำรณ์ควำมขดัแยง้ทำง
กำรเมืองจะหมดไป และร้อยละ 11.88 ไม่ระบุ / ไม่สนใจ 
 ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงควำมรู้สึกประชำชนท่ีมีต่อสถำนกำรณ์ควำมขดัแยง้ทำงกำรเมืองไทย พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 
49.45 ระบุวำ่ รู้สึกเบ่ือมำก ไม่รู้เม่ือไรจะจบเสียที รองลงมำ ร้อยละ 30.78 ระบุวำ่ รู้สึกเฉยๆ เพรำะเป็นธรรมชำติของกำรเมือง ร้อยละ 16.03 
ระบุวำ่ รู้สึกค่อนขำ้งเบ่ือ ร้อยละ 1.75 ระบุวำ่ รู้สึกค่อนขำ้งสนุกต่ืนเตน้กบัสถำนกำรณ์ควำมขดัแยง้ทำงกำรเมืองไทย ร้อยละ 0.08 รู้สึกเป็น
ทุกข ์ร้อยละ 1.91 ไม่แน่ใจ / ไม่ระบุ  
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจววาควดิเ็นน “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 22  กมุภาพันธ์ พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th  จ านวน  3 ็น้า (รวค็น้านี้) 
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http://www.twitter.com/nidapollfc
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เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 20.00 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 20.18 มี
ภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 19.94 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 19.94 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 19.94 มี
ภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอย่ำงร้อยละ 57.81 เป็นเพศชำย และ ร้อยละ 42.19 เป็นเพศหญิง ตวัอยำ่งร้อยละ 4.23 มีอำยุต  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 
28.95 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 51.59 มีอำยุ 40 – 59 ปี  และร้อยละ 15.23 มีอำยุ 60  ปี ข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 95.34 นบัถือศำสนำพุทธ  
ตวัอยำ่งร้อยละ 3.54 นบัถือศำสนำอิสลำม และตวัอย่ำงร้อยละ 1.12 นบัถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ ตวัอยำ่งร้อยละ 20.60 สถำนภำพโสด 
ตวัอยำ่งร้อยละ 77.31 สมรสแลว้ และตวัอยำ่งร้อยละ 2.09 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 26.11 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือ
ต ่ำกวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 30.32 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 9.22 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 
28.05 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และตวัอยำ่งร้อยละ 6.30 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่งร้อยละ 15.25 
ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอย่ำงร้อยละ 12.83 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ตวัอย่ำงร้อยละ 28.17 
ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอย่ำง ร้อยละ 14.21 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ตวัอย่ำงร้อยละ 13.48 ประกอบอำชีพ
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 13.24 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และ ตวัอยำ่งร้อยละ 2.82 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ 
ตวัอยำ่งร้อยละ 12.44 ไม่มีรำยได ้ตวัอยำ่งร้อยละ 21.61 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 25.36 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อ
เดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 13.72 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 7.50 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อ
เดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 11.24 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 8.13 ไม่ระบุรำยได ้ 
 
1. ท่านมีความคิดเห็นอย่างไร ต่อข้อเสนอให้ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี เดินทางไปเจรจากับ พ.ต.ท.ทักษิณ ชินวัตร          
เพ่ือสร้างความปรองดอง  

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอต่อข้อเสนอให้ พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา นายกรัฐมนตรี  
เดนิทางไปเจรจากบั พ.ต.ท.ทกัษิณ ชินวตัร เพ่ือสร้างความปรองดอง 

ร้อยละ 

เห็นด้วย กบัขอ้เสนอใหมี้กำรเจรจำกบั พ.ต.ท. ทกัษิณ ชินวตัร 34.69 
ไม่ควรมกีารเจรจา กบั พ.ต.ท. ทกัษิณ ชินวตัร 33.57 
กำรเจรจำควรเกิดข้ึน หลงัจาก พ.ต.ท.ทกัษิณ ชินวตัร กลบัมำรับโทษในประเทศไทยก่อน 22.09 
ไม่ระบุ / ไม่สนใจ 9.65 

รวม 100.00 
2. ท่านคดิว่าการปรองดองควรท าอย่างไร (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอการปรองดอง ร้อยละ 
ด ำเนินกำรตำมกฎหมำยอยำ่งยติุธรรมกบัทุกกลุ่ม  36.18 
ทุกกลุ่มตอ้งเคำรพกฎหมำยและค ำตดัสินของศำล 34.19 
ทุกกลุ่มเขำ้สู่กระบวนกำรเจรจำปรองดอง 11.74 
ทุกฝ่ำยตอ้งยอมรับผลกำรเลือกตั้งในคร้ังหนำ้ 7.19 
ออกกฎหมำยนิรโทษกรรมใหทุ้กฝ่ำย   7.03 
เร่ิมตน้ใหม่หมดดว้ยกำรห้ามสมำชิกทุกกลุ่มกำรเมือง อดีตนกักำรเมืองทุกพรรคเขำ้สู่สนำมเลือกตั้ง 6.39 
ห้ามไม่ใหทุ้กกลุ่มกำรเมืองเคล่ือนไหวปลุกระดม 6.15 
ไม่ตอ้งท ำอะไรเพรำะกำรปรองดองไม่สำมำรถเกิดข้ึนไดจ้ริง 5.43 
ออกกฎหมำยนิรโทษกรรมใหทุ้กฝ่ำย แต่ยกเว้นแกนน ำ     3.51 
ตั้งคณะกรรมกำรปรองดองแห่งชำติ 3.27 
ก ำหนดเร่ืองปรองดองไวใ้นรัฐธรรมนูญ 1.68 
อ่ืนๆ เช่น กำรตดัสินใจท่ีเด็ดขำด /เดินตำมโรดแมพของนำยก /อยำกใหรั้ฐธรรมนูญยกเลิกระบบบญัชีรำยช่ือ /ใชร้ะบบ คสช.  
               ต่อไปอีก 10 ปี /ทุกองคก์รจะตอ้งเป็นกลำง /ทุกคนตอ้งรู้หนำ้ท่ีของตนเองและท ำใหดี้ท่ีสุด 

0.48 

ไม่ระบุ / ไม่สนใจ 7.35 
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3. ท่านคดิว่าหลงัจากการเลือกตั้งทัว่ไปคร้ังหน้า สถานการณ์ความขัดแย้งทางการเมืองจะเป็นอย่างไร 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอสถานการณ์ความขัดแย้งทางการเมือง หลงัจากการเลือกตั้งคร้ังหน้า ร้อยละ 

สถำนกำรณ์ควำมขดัแยง้ทำงกำรเมืองจะเหมือนเดมิ  43.30 
สถำนกำรณ์ควำมขดัแยง้ทำงกำรเมืองจะลดลง    32.54 
สถำนกำรณ์ควำมขดัแยง้ทำงกำรเมืองจะเพิม่ขึน้ 9.01 
สถำนกำรณ์ควำมขดัแยง้ทำงกำรเมืองจะหมดไป  3.27 
ไม่ระบุ / ไม่สนใจ 11.88 

รวม 100.00 
 
4. ท่านมคีวามรู้สึกอย่างไรกบัสถานการณ์ความขัดแย้งทางการเมืองไทย 

ความรู้สึกประชาชนทีม่ต่ีอสถานการณ์ความขัดแย้งทางการเมืองไทย  ร้อยละ 
รู้สึกเบ่ือมำก ไม่รู้เม่ือไรจะจบเสียที 49.45 
รู้สึกเฉยๆ เพรำะเป็นธรรมชำติของกำรเมือง  30.78 
รู้สึกค่อนขำ้งเบ่ือ 16.03 
รู้สึกค่อนขำ้งสนุกต่ืนเตน้กบัสถำนกำรณ์ควำมขดัแยง้ทำงกำรเมืองไทย 1.75 
อ่ืนๆ เช่น รู้สึกเป็นทุกข ์ 0.08 
ไม่ระบุ / ไม่สนใจ 1.91 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 251 20.00 
ภำคกลำง  253 20.18 
ภำคเหนือ 250 19.94 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 250 19.94 
ภำคใต ้ 250 19.94 

รวม 1,254 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 725 57.81 
หญิง 529 42.19 
เพศทำงเลือก 0 0 

รวม 1,254 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 53 4.23 
25 – 39 ปี 363 28.95 
40 – 59 ปี  647 51.59 
60  ปี ข้ึนไป  191 15.23 

รวม 1,254 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1186 95.34 
อิสลำม 44 3.54 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 14 1.12 

รวม 1,244 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 256 20.60 
สมรส 961 77.31 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 26 2.09 

รวม 1,243 100.00 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 323 26.11 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 375 30.32 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 114 9.22 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 347 28.05 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 78 6.30 

รวม 1,237 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 189 15.25 
พนกังำนเอกชน 159 12.83 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 349 28.17 
เกษตรกร/ประมง 176 14.21 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 167 13.48 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 164 13.24 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 35 2.82 

รวม 1,239 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 156 12.44 
ไม่เกิน 10,000 271 21.61 
10,001 – 20,000 318 25.36 
20,001 – 30,000 172 13.72 
30,001 – 40,000 94 7.50 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 141 11.24 
ไม่ระบุ 102 8.13 

รวม 1,254 100.00 
 


